
Арифметична прогресiя.
Формула n-го члена арифметичної 

прогресiї
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Варiант 1 Варiант 2
1. Послiдовнiсть задана формулою an = 

2n2−7. Знайдiть a3 .
1. Послiдовнiсть задана формулою bn = 

n2−3. Знайдiть b4 .

А) –1; Б) 11; В) –5; Г) iнша вiдповiдь. А) 4; Б) 1; В) 13; Г) iнша вiдповiдь.

2. Дано послiдовнiсть x1; x2;…; xn;… 
Назвiть наступний за x3 , попереднiй до 

xn члени цiєї послiдовностi:

2. Дано послiдовнiсть y1; y2; …; ym; … 
Назвiть попереднiй до y4 та наступний за 

ym члени цiєї послiдовностi.

А) x4, xn+1; Б) x4, xn−1; 
В) x4, x5; Г) таких членiв немає.

А) y3, y2m; Б) y3, ym +1; 
В) y1, ym −1; Г) таких членiв немає.

3. Розгляньте послiдовнiсть 
натуральних чисел. Яке з наведених 
тверджень не справджується для цiєї 

послiдовностi?

3. Розгляньте послiдовнiсть парних 
натуральних чисел. Яке з наведених 
тверджень не справджується для цiєї 

послiдовностi?

Тестовi завдання 

А) Послiдовнiсть є зростаючою;
Б) послiдовнiсть є нескiнченною;
В) послiдовнiсть є обмеженою;
Г) послiдовнiсть не є спадною.

А) Послiдовнiсть є нескiнченною;
Б) послiдовнiсть є зростаючою;
В) послiдовнiсть є спадною;
Г) послiдовнiсть не є обмеженою.



Варiант 1 Варiант 2
4. Напишiть п’ять перших членiв 

послiдовностi, заданої рекурентною 
формулою a1 = 2; an+1 = −2an.

4. Напишiть п’ять перших членiв 
послiдовностi, заданої рекурентною 

формулою a1 = −1; a2 = 1, an+2 = an+1+an.

5. Дано першi члени деякої 
послiдовностi: 1; 4; 9; 16;… Запишiть 
формулу n-го члена цiєї послiдовностi.

5. Дано першi члени деякої 
послiдовностi: 2; 4; 6; 8;… Запишiть 

формулу n-го члена цiєї послiдовностi.

А) an = 2n;   Б) an = an-1+3; 
В) an = n +2;   Г) an = n2.

А) an = n+2; Б) an+1 = an +2;
В) an+1 = 2an; Г) an = 2n.

6. Скiльки додатних членiв мiстить 
послiдовнiсть, що задана формулою 

an = −3n+374?

6. Скiльки вiд’ємних членiв мiстить 
послiдовнiсть, що задана формулою 

an = 5n−276?

А) 124; Б)125; В) 374; Г) 375. А) 55; Б) 56; В) 54; Г) 276.

А) 2; –4; 8; –16; 32;
Б) 2; –4; –8; –16; –32;
В) 2; –2; 2; –2; 2;
Г) їх записати неможливо.

А) –1; 1; 0; 1; 2;
Б) –1; 1; 0; 1; 1;
В) 0; 1; 1; 2; 3;
Г) їх записати неможливо.



1. Наведiть приклад числової послiдовностi:

1) нескiнченної; 2) скiнченної.

2. Наведiть приклад послiдовностi, що задана формулою 
n-го члена. Назвiть який-небудь член цiєї послiдовностi.

3. Наведiть приклад числової послiдовностi, що задана 
рекурентною формулою.

Виконання усних вправ



4. Послiдовнiсть задана формулою xn = n+5. Укажiть три 
першi члени цiєї послiдовностi.

6. Порiвняйте числа a i b, якщо a−b = −4,6.

7. Розв’яжiть нерiвнiсть 12−3m > 9.

8. Чи є число 1 розв’язком нерiвностi (x−1)2(x−7) > 0?

1) квадратiв натуральних чисел; 
2) кубiв натуральних чисел.

5. Назвiть кiлька перших членiв послiдовностi:



1. Означення. Арифметичною прогресiєю називається числова 
послiдовнiсть, кожний член якої, починаючи з другого, дорiвнює 

попередньому члену, до якого додають одне й те саме число.
Це постiйне для заданої послiдовностi число d називається рiзницею 
арифметичної прогресiї.

Приклади
2, 5, 7, 11, 14 — зростаюча арифметична прогресiя (d = 3 > 0).
18, 13, 8, 3, –2 — спадна арифметична прогресiя (d = −5 < 0).

Позначення
a1, a2, a3, …, an−1, an, an +1 — арифметична прогресiя.
d = a2‑a1 = a3‑a2 = … = an‑an-1  — рiзниця прогресiї.

Конспект 29

Арифметична прогресiя



2. Рекурентна формула арифметичної прогресiї

an +1 = an +d за означенням.

Будь-який член арифметичної прогресiї, починаючи з другого, 
дорівнює середньому арифметичному попереднього й наступного 

членiв, i навпаки; якщо виконується зазначена властивiсть, то 
послiдовнiсть є арифметичною прогресiєю.

a1, a2, a3, …, an−1, an, an +1 — арифметична прогресiя ⇒ 

Конспект 29

Характеристична властивiсть



4. Теорема. Будь-яка арифметична прогресiя може бути задана 
формулою виду an = kn+b, де k i b — деякi числа, i навпаки, 

послiдовнiсть (an), задана формулою an = kn+b, де k i b — деякi 
числа, є арифметичною прогресiєю. 

3. Сума членiв скiнченної арифметичної прогресiї, якi рiвновiддаленi 
від її крайнiх членiв, однаковi й дорiвнюють сумi крайнiх членiв.

Конспект 29



1) 1; 2; 3; 4;… — послiдовнiсть натуральних чисел;
2) 2; 4; 6; 8; … — послiдовнiсть парних натуральних чисел;
3) 1; 4; 9; 16; … — послiдовнiсть квадратiв натуральних чисел;
4) –1; –2; –3; –4; …— послiдовнiсть цiлих вiд’ємних чисел?

Виконання усних вправ

1. Чи є арифметичною прогресiєю послiдовнiсть:



2. Укажiть перший член i рiзницю арифметичної прогресiї:

1) 2; 7; 12;…;   2) 0,7; 1; 1,3;…; 
3) 6; 5,5; 5;…;   4) –9; –7; –5; …

3. Знайдiть першi чотири члени арифметичної прогресії (an), 
в якiй:

1) a1 = 5, d = 2;    2) a1 = 7, d = −2.

4. Знайдiть четвертий член арифметичної прогресiї:

1) 7; 11; 15;…;   2) 13; 10; 7;…

5. Знайдiть рiзницю i перший член арифметичної прогресiї:

1) a1; 4; 7; …;   2) a1; 5; 3; …



1. Запишiть послiдовнiсть натуральних чисел, кратних 6. 
Чи є ця послiдовнiсть арифметичною прогресiєю?

2. Знайдiть рiзницю, третiй та четвертий члени 
арифметичної прогресії (an), в якiй:

1) a1 = 5, a2 = 8; 2) a1 = −2, a2 = −5;

3) a1 = 0,78, a2 = 0,78; 4) a1 = −9,1, a2 = −8,1.

3. Знайдiть рiзницю та п’ятий член арифметичної прогресiї:

1) 1,4; 1,7; 2; …; 2) –3; –2,8; –2,6;…

Виконання письмових вправ



4. Знайдiть другий член арифметичної прогресiї:

1) –5; a2 ; –13;…;  2) 5; a2 ;4− 5;…

5. Четвертий член арифметичної прогресiї дорiвнює –15. 
Чому дорiвнює сума третього i п’ятого членiв цiєї прогресiї?

6. Мiж числами –5 i –11 вставте число так, щоб цi три числа 
утворювали арифметичну прогресiю.

7. Перший i четвертий члени арифметичної прогресiї 
вiдповiдно дорiвнюють 3,8 i 7,5. Знайдiть суму перших 

чотирьох членiв цiєїпрогресiї.

8. При яких значеннях m числа 2,2m−30 i m−8 є трьома 
послiдовними членами арифметичної прогресiї?



1. Розв’яжiть нерiвнiсть:

1) (2x−1)(x+1) > x2+9;   2) (3x−8)(3x+8) ≤ 6x−40.

Виконання вправ на повторення

1) 2(3−x)+3(2−x) ≤ −2; 

2. Розв’яжiть нерiвнiсть:



1. Яка з наведених послiдовностей є арифметичною 
прогресiєю?

 В) 2–;   Г) iнша вiдповiдь.

Тестовi завдання

2. В арифметичнiй прогресiї рiзниця дорiвнює 3. 
Знайдiть c8 , якщо c9 = 1.

А) 1; 2; 4; 8;…; Б) 8; 10; 13; 17;…;
 

В) 2; 4; 6; 8;…; Г) 8; –8; 8; 8;…

А) 4;   Б)



2. Знайдiть рiзницю та четвертий член арифметичної 
прогресiї:

Домашнє завдання

Вивчити означення понять, розглянутих на уроцi 
(конспект 29).
Виконати вправи.

1. Знайдiть першi чотири члени арифметичної прогресії 
(an), в якiй:

1) a1 = 10, d = 5; 2) a1 = 4,5, d = −0,5.

1) 10,5; 13; 15,5;…; 



1. Розв’яжiть нерiвнiсть

2. Розв’яжiть квадратну нерiвнiсть 

3. Знайдiть другий i четвертий члени арифметичної 
прогресiї:

1) 1;  c2;  0,9;  c4; …; 

Виконати вправи на повторення.

Повторити схему розв’язування задач складанням математичної 
моделi, властивостi функцiї

(x−1)2+(x−2)(x+1) ≤ 1.
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